

省食药监局与本报联合举办安全用药大讲堂走进滁州 医药专家进社区,用药也有大学问

安全用药大讲堂
主办:安徽省食药监局 市场星报社
协办:安徽省医药集团 盈天医药集团

王世玉 实习生 王丹丹 王飘
记者 胡昊 文/图

“你会仔细阅读药品说明书吗?”“你会选择直接使用抗生素药品吗?”“你能分清处方药和非处方药吗?”“你能分清处方药和非处方药吗?”对于我们生活中经常会遇到的用药安全和饮食卫生问题,医药专家一一给你解答。继3月24日2012年度首场安全用药大讲堂在合肥市双岗街道举行后,这项深受读者欢迎的公益活动昨日又来到风光秀丽的历史文化名城——滁州。



昨日活动现场引来当地众多居民

赠送读本:传递更多家庭

据悉,昨日滁州安全用药大讲堂的开办是全省范围的第二场,安徽省食品药品监督管理局科普宣传活动也随之走出省城,在全省范围内“开枝散叶”。安徽省执业药师协会还派出了5名执业药师作为安全用药科普宣传志愿者,在现场发放《安全饮食用药知识科普读本》,现场提供安全用药知识的咨询服务。每名听众还获赠了由盈天医药集团公司提供的家庭常备感冒药玉屏风颗粒。

此外,省食药监部门还向活动举办地滁州解放小学的学生们赠送了200本《安全饮食用药知识科普读本》,希望通过孩子们,让安全饮食和用药知识走进千家万户,传递到更多的家庭。

相关部门:到基层做普及

4月11日上午,由安徽省食品药品监督管理局与本报、安徽省药学会、安徽省执业药师协会、滁州市食品药品监督管理局联合主办的“安全用药大讲堂”第一季第二讲,在滁州市南门街道南桥社区如期开课。本次活动由安徽省医药(集团)股

份有限公司、盈天医药集团公司、滁州市南门街道团委、南桥社区共同协办。来自合肥市第一人民医院药剂科的范鲁雁主任为社区居民们带来了精彩的安全用药知识讲座。

“今年,我们和市场星报社以及安徽

省药学会、安徽省执业药师协会等联手,将把安全用药大讲堂活动推广到全省各地,我们有责任让这样的活动走进基层、走进社区,要让老百姓真正知道安全用药,给日常生活再添保护伞。”省药监局办公室副主任孙斌园告诉记者。

专家解疑:用药大有学问

“生病了吃药,老百姓都知道,但是如何用好药、如何安全用药,这里面可有着大学问。”范鲁雁主任告诉记者。

自己吃的药有效果,是不是就可以随便推荐给别人吃?答案是否定的。“每个人的个体,每种药的药效、成分都不一样,千万不要想当然。”范鲁雁主任说,正确的做法是到正规医疗场所,对症下药。

“氨基糖苷类的耳毒性是不可逆的”,这句话是范鲁雁主任多次提醒要大家记住的,“老人、孕妇、哺乳期的妈妈们,不要服用含氨基糖苷类抗生素过多的药物。大家都知道舞蹈‘千手观音’吧,舞蹈很美,舞蹈人员也很漂亮,但是他们都是聋哑人。在这22人中,其中有7个就是因为抗生素药物导致的耳聋。”

社区居民:一定要来看看

昨天的讲课现场坐满了辖区居民,很多居民骑着电动车赶来。居民中有年过七十的老人,也有二三十岁的年轻人,他们听说社区来了省里医药专家讲课,早早就在会场门口候着。

家住育新巷的梅大妈就是其中一位,

她还带来了孙子——怕坐得太远听不见,让孙子一起来做笔记,回家认真“复习”。

“我们老年人就是希望多搞这样的活动,自己前段时间才住院治疗了脑血栓,还在吃药呢,听说有这样一个讲座,一定要来看看。”辖区兴隆花园的张秀华老人

告诉记者,“现在知道了,药不能乱吃啊!”

“我们社区老年人很多,这几年也请来了很多食品药品专家对老年人讲课,但这样分专题性的讲课还是头一次,希望以后经常来滁州。”南桥社区居委会主任张朝珍说。

30年,他再也没有走出大山的怀抱 祁门退伍军人叶兴旺辞去政府工作坚守深山授课

民生民意民情
星报记者走基层

记者 陈明文/图

一条30里长的羊肠小道,通往海拔900米的深山古村,一个只有一名老师和一群孩子的教学点,这看似单调的场景让人感觉凄凉。然而,叶兴旺老师当年的一句承诺,却让这一切构成了一幅美丽的画卷。他从风华正茂到两鬓斑白,寄托着责任与未来的上课铃声已在这座深山里默默的回荡了近30年。



这条山路,叶老师已挑书行走近30年

30年扁担磨得溜光发亮

昨日,记者从祁门县箬坑乡政府驻地前往这座至今还未通公路的深山古村时,途中遇上叶兴旺老师,他正肩挑两袋图书艰难地行走在山道上。

见到记者,他称:“腿脚不利索了,要在前些年,这点路走起来只要四个小时。”

30年里,一根已被磨得溜光发亮的扁担,数条用烂的毛巾,一只油漆脱落的水壶,一直陪伴着叶老师匆忙行走在这条山道上。途中,村民见叶老师挑着图书,主动上前接下担子。朴实的山里人用他们简单的方式表达着对他的深深敬意。

辞去政府工作当代课教师

交谈中记者得知,1983年,叶兴旺从部队退伍回来后,考上了箬坑乡政府补贴制干部。然而,刚刚上班三个月的他,听说低岭教学点因交通不便等诸多原因,老师不愿意去,大山里的孩子面临辍学。

叶兴旺毫不犹豫跨进了乡教委的大门,主动请缨并承诺“坚守深山、教书育人、直到退休”。他的语言深深地感染了大家,后经相关部门同意,他辞去了来之不易的工作,改行当了一名代课教师。

“爷爷老师”要坚守到退休

30年来,除了放假,他每天清晨从家里出来时,总是习惯手拎火种到教学点,为那些留守儿童自带的饭菜保温。

一晃几十年过去,一批又一批学生走出了深山,而已有54岁的叶老师却始终没有走出大山的怀抱。如今已被学生称为“爷爷老师”的叶兴旺,在去年被评为全省优秀乡村教师。他表示,为了学生,他会一直坚守到退休。

据介绍,教学点房子因年久失修成了危房已拆除,现将学生临时安置在祠堂上课。

记者从祁门县教育局获悉,低岭教学点目前已纳入2012校安工程改造项目,近期将开工建设,下学期即可投入使用。

安庆两家庭获“年度幸福”

星报讯(王汝庆 记者 王汝华) 记者昨日获悉,在日前结束的“2011·中国幸福家庭倡导活动”中,安庆市有两个家庭被评为国家级“2011年度幸福家庭”,他们分别是:怀宁县清河乡汪中杰、李美华家庭,枞阳县项铺镇陶龙满、陶琴家庭。

皖沪联手打造粮食基地

星报讯(记者 张发平) 日前,由安徽与上海合资组建的农业产业化国家重点龙头企业——安徽光明槐祥工贸集团有限公司在巢湖揭牌。该企业的落成是两地战略合作框架内容具体实施的一个成功典范,将成为安徽省最大的粮食生产加工基地之一。

帕金森 手抖身僵 请关注

这是一群帕金森病友的故事
这是一张见证抗帕奇迹的光盘
同样是帕金森病
却有人以痊愈的身影出现在我们的面前
他们的经验和启发不是什么神丹妙药
却获得了几十万帕金森病友的关注
众多的人从中找到了方法获得了帮助
告诉我你的经历
我们提供适合你的解决方案
帕金森“一测三评”互助热线:
0551-2828277 限赠150名帕友